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akarok illetéktelenül beleszólni abba 

vitába, mely a közmunkatanács Szükségességét, 
vagy felesleges  ̂voltát hány forgatja. Politikai kér 
dés, legalálb Jllenleg az, s igen jól tudom, hogy 
hiábavaló ,® n# ezt a kérdést a városépítés mü 
vészi szerfloüfjai szerint vizsgálni. Művészi sziik 
ségessóg®! n»|vsemmi létezést nem indokolhatunk. 
Egy kisMéájwrböl értesültem arról, hogy a köz- 
munkatali^cs^fabályozni akarja a Hunyadi Já- 
nos-uti építkezéseket és meg akarja akadályozni 
hogy lelketlen pallértvapzsiság hatemeletes malter- 
halmazatokkal építse el a Halászbástya képét. 
Ennél bizonyára fontosabb kérdés ma "a nyers-j 
anyagellátás és a pengő stabilitása, s ha akár fel ’ 
hökarcolókat is építenénk a Halászbástya elébe 
ettől gondjaink nem lennének nehezebbek. Mégis 
jólesik a pénz és a szegénység e mai kietlen harci 
lármája közben hallani egy hangot, melv a pénzzel 
nem mérhető értékek maradandóságát vallja és 
hitet tesz amellett, hogy a kultúrának ezt az ál-' 
konyi szürkületét nem követheti fekete éjszaka, ha 
nem megint fel fognak derengeni a lélek szé*> és 
emberies vágyai és ha nem is a mai éhségbe va­
dult emberért, de egy eljövendő boldogabb nem­
zedékért, érdemes törődni azzal, hogy az elmúlt 
műveltség hagyománya az uj reneszánszig el ne 
pusztuljon.

Kis dolog, hogy a város egy művészi egy­
ségének védelmére hatóság gondol, ám a mai na­
pokban a ritkaság becsét kapja ez a fenomén: ha­
tóság, közéleti tényező, amelynek tevékenységét a 
kultúra szempontjai is irányítják. Lehet, hogy“ ez 
csak a tanács elnökének egyéni kultúráján múlik, 
de akkor is, már az is indokolja az intézmény lé­
tét, hogy egy kulturember lehet a vezetője és lehet 
eszköze egy kulturember gondoskodásának. Mon­
dom, ez ma mellékes szempont és a Halászbástya 
képének megóvásánál sürgősebb a főváros ebédel­
tetés! akciója, de nekem, aki e falanszterben, borsón
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térdelve is szépeket álmodom, nekem a lélek meg­
maradásának elvét nyilatkoztatja ki ez a hatósági 
intézkedés, egy közéleti tényező hitét abban, hogy 
a bankárok és adószedők jelenére emberi holnap 
következik.

Budapest szépsége! Keserűen mosolyog és 
legyint a mai gojadokba rémült, bátor, kezdeménye­
zéséljen pánikszuggesztiókkal gátolt közgazdász, 
holott Budapest szépsége nemcsak érzelmes álom, 
hanem gazdasági érték, jövedelemforrás, a takaré­
kossá,g egyik nélkülözhetetlen eszköze, ha a taka­
rékosság csakugyan arra váló, hogy termelést in­
dítson. Az idegenforgalom a legkilátástalanabb 
ipar Mag v arországon, mondta még tavasszal egy 
bankvezér és talán jövő össze! megint azt fogja 
mondani. Nagy gazdasági érdekünk, hogy min­
den válságok között is gondozzuk a város szépsé­
gét és vonzó attrakcióit ne engedjük leromlani, 
sőt építsük tovább, ami félbenmaradt. Nem akarok 
most a fürdőváros nagy célkitűzéseiről beszélni s j 
amit még megemlítek, az sem szol tulajdonkepen az 
elkeseriilt vagy valójában inkább elkeserített köz­
véleménynek. A közmunkatanács elnöke meg fog 
érteni és megért az a pár ember, aki csökönyösen 
hiszi, hogy Magyarország nem rendezkedhetek _ be 
a kultúra és a gazdaság mai mélypontján, aki hiszi, 
hogy az uj generációban feltámadnak a szellem kí­
vánságai és érzi, hogy az emberiesség hagyomá­
nyait egy emberi létre támadt Magyarország még 
számonkéri tölünk. Ezek megértik, ha én most 
arra kérem a közmunkatanács elnökét, hogy 
vegye gondjaiba a város egyéb szépségeit is, tűz­
zön ki célokat és bátran követelje ma, ami talán 
csak holnap lehet valósággá. A terv es az akarat 
mindig aktuális és nem igaz, hogy ma nem szabad 
tulnéznünk az élet príma, szükséglétéin. Gazdasági 
szempontból sem igaz, hiszen lám, Lipton, a tea- j 
király is azért lett milliárdos, mert kifutófiu korá­
ban nem a kifutóimnak engedélyezett célokat tűzte ] 
ki maga elé. Egészen észszerűnek  ̂érzem, ha ma 
is beszélünk a városkép eminens szépségeinek ápo- ] 
lásáról, sőt azon törjük a fejünket, hogy melyik ;

v. fű z .) , fO lditrészleíképe adná ázt a jeílegze városképét, méty 
mint a bécsi Szent István-templom, vagy a mün­
cheni Frauenkirche, vagy a londoni parlament­
környék képe mintegy márkája lehet a városnak,

képzeteit asszociálja. Égy jó plakát: színes ívpapír 
az akták mai kopárságában, de a város címere hol­
nap, a jólét lobogója, ha csakugyan élni fogunk s 
nem ülünk meg azon a tönkön, amire a rémült ve-
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